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 Lähes neljännes SAK:laisista luottamushenkilöistä kertoo, että 

neuvottelutoiminta työpaikalla sujuu joko melko huonosti (18 

%) tai huonosti (5 %).

 Keskimääräistä huonommat arviot saa kuljetussektori (melko 

huonosti 24 % ja huonosti 5 %) sekä yksityiset palvelualat 

(melko huonosti 21 % ja huonosti 6 %).

 Suurin osa SAK:laisista luottamushenkilöistä kertoo 

neuvottelutoiminnan sujuvan vähintään melko hyvin (hyvin 13 

%, melko hyvin 63 %).

 Ongelmia on kuitenkin ollut yli puolella työpaikoista (53 %).

 Eniten ongelmia neuvotteluissa työnantajan kanssa on ollut 

kuljetusalalla (62 %) ja suurimmilla työpaikoilla.

 Useimmin ongelmana on työnantajan sanelupolitiikka.
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 Sopimusten tulkintaan liittyviä erimielisyyksiä ilmenee yli puolella 
SAK:laisista työpaikoista (58 %) useita kertoja vuodessa. 13 
prosenttia luottamushenkilöistä kertoo, että erimielisyyksiä 
ilmenee kuukausittain ja kuusi prosenttia kertoo niitä olevan jopa 
joka viikko.

 Eniten erimielisyyksiä sopimusten tulkinnasta on kuljetusalalla ja 
niitä on sitä enemmän mitä suurempi työpaikka on. 

 71 prosenttia luottamushenkilöistä uskoo, että henkilöstöpolitiikan 
ja neuvottelukulttuurin parantaminen vähentäisi selvästi 
työtaisteluun joutumista (vähentäisi erittäin paljon 27 %, 
vähentäisi paljon 44 %).

 Neuvotteluprosessia voisi luottamushenkilöiden mielestä parantaa

➤ varmistamalla että työntekijöiden mielipiteet otetaan paremmin 
huomioon (29 %), 

➤ rajaamalla työnantajan tulkintaetuoikeutta (27 %) ja 

➤ varmistamalla, että työntekijäpuoli saa riittävät tiedot (22 %).
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